

# 考生四招辨别录取通知书真伪

本报讯(记者 得舟)随着我省高考录取进程的推进,各批次被录取考生将陆续收到大学录取通知书。但每年这个时候,一些假录取通知书也会趁机而入。那么,如何辨别录取通知书的真伪呢?省招办为您支招。

## 第一招:核对录取信息

——考生应该通过志愿填报系统公布的正规渠道查询自己的录取信息,包括录取院校名称、所在批次和录取专业等。收到录取通知书后,应核实通知书相关内容与查询到的录取信息是否一致。只有当两者信息一致时,通知书才真实可信。否则,就不是普通高校正式录取通知书。同时,考生和家长也可登录被录取院校的官方网站查询新生录取名单,核对录取信息。

省招办提醒:高考录取通知书的投递工作会随着每批次的录取进程陆续进行。一些假的录取通知书会抢在正规通知书发放之前邮寄,以抢占生源。如果我省录取工作尚处于本科录取阶段,考生就接到某高职(专科)学校的通知书,那么此录取通知书必假无疑。

## 第二招:核对学校信息

——考生或家长可翻阅我省《2018年全国普通高等学校在青招生计划及专业目录》,并核对该校今年是否在我省招生,如果没有,则属非法招生或违规招生。考生可通过教育部官网、教育部阳光高考信息平台,查看所发通知书的学校是否在教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的高校之列,如若没有则属非法招生或违规招生。

省招办特别提醒:多数非法招生或违规招生是通过高校现行的多样化办学类型,用

自学考试、成人高考办学性质的高校混淆全日制普通高校的情况。

## 第三招:核对录取通知书内容

——根据教育部要求,普通高校填发录取通知书必须由学校校长签发并加盖本校公章。录取通知书同新生入学须知、资助政策简介、高校学生及家庭情况调查表、大学新生应征入伍宣传单等相关材料一并直接寄送被录取考生。考生在收到录取通知书时,一定要认真查看一下有无校长签名(高校录取通知书签发人可查询各高校网站),以及签名是否准确、规范。如果没有签名,或者签名不对,则需提高警惕。考生也可通过查看录取通知书内《新生入学须知》中公布的招生电话号码是否与EMS邮政特快专递所留招生电话号码信息一致,并通过电话询问收到的录取通知书中所附物品是否与该校所发物品一致。

## 第四招:核对邮寄信息

——每个被录取考生只会收到一份正式的录取通知书。正规通知书是通过邮政特快专递EMS寄送到考生手中的,使用的是录取通知书专用信封,接收此类邮件需现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。我省考生可凭通知书EMS单号,通过EMS微信公众号、EMS手机客户端、11183电话客服、EMS官方网站等途径查询自己的录取通知书快递状态,以明确录取通知书的邮寄轨迹。录取期间,考生、家长可在工作时间:8:30~12:00,14:30~18:00,通过省招办宣传组的咨询电话(0971-6318317,6314528,63211102)查询录取相关信息。根据以往情况,录取各批次查询人数多,如遇号码占线,建议考生尽量重复拨打。

## 第六届全国青年美术作品展 在青海美术馆精彩亮相



图为展出作品。

本报讯 这个盛夏,代表全国青年美术最高水准的第六届全国青年美展将在夏都西宁精彩亮相,这将是青海美术馆奉献给青海人民最好的文化盛宴。

由中华全国青年联合会、中国文学艺术界联合会、中国美术家协会联合主办,青海美术馆、青海省美术家协会承办的第六届全国青年美术作品展,定于2018年7月26日-2018年8月12日在青海美术馆第一、二、三号展厅展出。全国青年美展也是和全国美展、北京国际美术双年展相并列的中国美术品牌展览。参展作品种类涵盖了中国画、油画、版画、雕塑、漆画、水彩粉画、插图连环画和综合材料绘画等画种,参加展览的385件作品,是从12030投稿作品中经严格初评和复评选出的,其中前46件入选作品为第十三届全国美展展区直送作品。

自1957年第一届全国青年美展创立举办至今,已成功举办了五届展览,时间跨越了60余年。60余年来,全国青年美展的举办,让每个历史时期的青年美术家获得了崭露头角的机遇,他们的脱颖而出不仅使他们成为每个历史时期的艺术代言人,而且他们的作品也构成了新中国美术史最有先锋色彩的时代经典。全国青年美展在广大青年美术家中具有广泛的影响力。在历

届展览中,涌现出了一大批优秀的青年美术家,他们现在已经成为中国美术界的中坚力量。青年美展已经成为发现和培养优秀青年美术人才、宣传展示优秀青年美术作品、反映中国美术创新发展的重要平台。

一个时代有一个时代的文艺,一个时代有一个时代的精神。此次展览旨在继续营造有利于青年美术人才发展的良好机制,鼓励青年人勇于突破的锐气,反映中国当代青年在艺术创作与学术创新方面的探索 and 成果,展示出青年美术人才关注社会、关注生活的炽热情感和对艺术的不懈追求。

此次展览,也是我省首次承办的国家级大型展览活动,更是我省美术史上迄今为止展览规格和水平最高、展览规模最大的—次专业学术展览。

据悉,青海省文联和青海美术馆本着为人民群众提供更好的文化艺术服务,为青海广大艺术家提供学习和交流的机会,积极作为、广泛联络,今明年将继续引进多项全国性大展。

**青海美术馆地址:**  
青海省西宁市西关大街66号  
**开放时间:** 9:30-16:30  
夏夜美术馆 19:30-21:00  
(逢周一闭馆) 电话:0971-6167589

## 郭玉盛:撑起了幸福大家庭

在湟源县中乡庙沟村的一幢二层小楼里,鲜花盛开,窗明几净,阳光暖暖的照进来,郭玉盛一家7口人幸福地居住在这里。

这是个获得过“全国劳动模范、西宁市最美家庭”称号的家庭,郭玉盛也在第三届西宁市道德模范评选活动中获得过孝老爱亲模范称号。对此,郭玉盛谦虚地说:“本来只是自己家里的事,政府却给了我这么高的荣誉。大家都说我不容易,可我不这么觉得,我们都是—家人,哪里比—家人幸福生活在一起重要的。”郭玉盛一家四世同堂,家里除了九十多岁高龄的母亲外,还有妻子、儿子、儿媳、侄子和小孙女,在这个大家庭里他们相互体谅关爱,始终用平心静气的态度和真心的沟通协调家庭事务。

提起过去伤心的往事时,郭玉盛的老母亲特别激动。老人膝下有四儿一女,郭玉盛是最小的儿子,十几年前,大儿子突发疾病离开了人世,丢下了妻子和襁褓中的儿女,家里人顿时哭成了一片,两位老人也长时间沉浸于白发人送黑发人的悲痛之中。

老大去世后,大媳妇和三个孩子以后的日子怎么过,这个家庭的负担谁来扛?当时大媳妇还有身孕,两位老人担心一个女人还要带孩子、干农活,无法撑起这个不完整的家,也怕大媳妇带着孩子们再次出嫁,以后再也看不到几个孙子们啊!日子

在所有亲人们的悲切中慢慢地熬着。为了让这个大家庭圆满幸福,心生感情的郭玉盛慢慢地和大嫂走到了一起。最终,在两位老人的撮合下,郭玉盛和大嫂重新组建了家庭,一个团圆幸福的家庭又回到了庙沟村。当时的郭玉盛一下子成了4个孩子的父亲,不由分说地撑起了这个家。

郭玉盛有了自己的小家庭并没有忘记帮助其他人摆脱困境。一次夫妇二人去和身患残疾的三哥商量事情时,看到不到一岁的侄子郭永全衣衫破旧,面色饥黄。问起原因,哥嫂难为情地说:“我俩身体有残疾,在家务农和外出打工没有能力,家里困难大,吃饭穿衣全部是靠拉账欠过日子……”回到家里,夫妇俩心里总不是滋味,郭玉盛和二老说明了三哥家的情况,夫妻俩商量决定,把侄子接到自家来抚养,“养—个也是养,养两个也是养,大不了锅里再加碗水,好歹我们家还能让孩子吃口饱饭。”郭玉盛说道。

第二年,郭玉盛又多了一个女儿,日子过得更加紧张,可是勤劳能干的郭玉盛和善良贤惠的妻子总能想尽—切办法打工赚钱,保证老人和孩子们的吃穿。孩子们在一天天长大,在邻里乡亲们的帮助下,现在他们—家的好日子也慢慢来到了。

## 道德模范风采

## 我省无偿捐献造血干细胞志愿者获奖

本报讯(记者 王紫)记者从省红十字会了解到,根据《中华人民共和国献血法》《全国无偿献血表彰奖励办法(2014年修订)》的规定,国家卫生健康委员会与中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局近期启动了2016-2017年度全国无偿献血表彰工作。获得无偿献血奉献奖390964人,其中金奖70891名、银奖84799名、铜奖235274名;获得无偿献血促进奖单单位奖332个、个人奖144名、特别奖133个;获得无偿献血志愿服务奖9374名;获得无偿献血先进省(市)奖296个,其中先进省13个,先进(地)市283

个;获得无偿献血造血干细胞奖1641人。中国造血干细胞捐献者资料库青海省分库11位捐献者获得奉献奖。

截至目前,在中国造血干细胞捐献者资料库青海省分库已报名登记并采集血样检测入库的志愿者达2万人份,已有32名志愿者成功实现造血干细胞捐献,不同程度地挽救了血液病患者的生命。我省捐献者无私奉献的高尚义举,诠释了不忘初心、真诚救助的铮铮誓言,充分体现了新时代红十字志愿者勇于担当、献身公益的社会责任感,为建设更加富裕文明和谐美丽新青海做出了自己应有的贡献。

## 国网青海电力“电靓夏都”共产党员服务队 助力比亚迪110kV变电站投运

7月16日24时,经过前期的试运行,南川工业园区青海比亚迪锂电池有限公司110kV变电站正式投运。作为拉动西宁市地区经济发展的重点企业,该变电站的投运为其生产奠定了基础。

在该变电站的建设投运过程中,国网西宁供电公司始终以客户为中心,主动服务,积极作为,不断创新大客户服务机制,全力开辟业扩“绿色通道”,为大客户提供技术支持、个性化等一站式服务,力求做到高效、便捷、优质。同时,在客户设备验收过程中,严格按照业扩报装管理规定,明确施工质量和验收所需材料,对客户电气安装施工工艺及施工安全方面存在的问题进行全面细致检查,切实做到安全规范,为客户变电站的投运保驾护航。

在投运过程中,变电站按照国网西宁供电公司调度中心的指令,严密监控每一步操作,核

定保护定值、核定设备状态、位置,根据投运方案严格进行,最终在当晚24时成功完成投运。

青海比亚迪锂电池有限公司电力主管蔡军平介绍:该变电站的预期投运为企业的生产奠定了基础,在这期间公司多次上门服务,对我们提供技术支持,包括验收给我们来进行提前消缺,进行各个方面的指导,包括变电站投运的时候好多繁琐工作进行了—个简单优化,真正体现出国网的一个高效、优质的服务,把国网人“我用电,你用心”的宗旨落到了实处”。

工厂要生产、电力要先行。没有电,工厂的设备开不起来,变电站的成功投运为下一步客户锂电池生产提供了坚强的电力支持。投运成功后,国网西宁供电公司将继续对企业进行后续的服务,切实提高供电服务水平,将“人民电业为人民”服务宗旨落到实处,全力为区域经济发展提供切实有效的电力保障。